



29 апреля 2014 года исполнилось 85 лет профессору кафедры архитектуры, строительных конструкций и геотехники Петрозаводского государственного университета, основателю и руководителю петрозаводской этноархитектурной научной школы, директору НИИ историко-теоретических проблем народного зодчества ПетрГУ, действительному члену Российской академии архитектуры и строительных наук, члену редакционного совета нашего журнала *Вячеславу Петровичу Орфинскому*.

ВЯЧЕСЛАВ ПЕТРОВИЧ ОРФИНСКИЙ

К 85-летию со дня рождения

Профессиональная и общественная деятельность В. П. Орфинского неразрывно связана с изучением и бескомпромиссным отстаиванием ценностей культурного наследия. Результатом многолетних исследований архитектурного наследия стало создание нового научного направления – этноархитектуронедения, направленного на выявление и изучение региональных, этнических и локальных особенностей народного деревянного зодчества.

Потомственный педагог, В. П. Орфинский стал проводником в мир деревянного зодчества для многих ныне успешно работающих специалистов, реставраторов и исследователей архитектурного наследия Русского Севера. Непрекращающая актуальность педагогических инициатив ученого подтверждается временем. Сегодня как никогда востребованы квалифицированные кадры в области реставрации памятников деревянного зодчества, которых в 1987–1996 годах выпускал строительный факультет ПетрГУ по уникальной программе специализации, разработанной ученым.

В последние годы В. П. Орфинский стал неформальным лидером общественного градозащитного движения в Петрозаводске. Он инициирует включение в государственный реестр памятников истории и культуры, выступает против чужеродной застройки в исторической части города, разрушения и искажения объектов культурного наследия.

Многогранная деятельность В. П. Орфинского получила общественное признание и высокую профессиональную оценку. Он заслуженный деятель науки Карельской АССР, трижды лауреат государственных премий Республики Карелия, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, почетный член ВООПИК.

В. П. Орфинский отмечен несколькими творческими наградами Союза архитекторов России: медалью Российского союза исторических городов и регионов «За вклад в наследие народов России» (2002), медалью РААСН за монографию «Типология деревянного культового зодчества Русского Севера» (2005), премией им. акад. Д. С. Лихачева за выдающийся вклад в сохранение историко-культурного наследия России в номинации «Сохранение памятников истории и культуры» (2007), медалью РААСН за монографию «Традиционный карельский дом» (2011), премией имени Алексея Комеча «За общественно значимую гражданскую позицию в деле защиты и сохранения культурного наследия России» (2014). В разные годы В. П. Орфинский был удостоен пяти правительственные наград, последней – ордена Дружбы – в 2010 году.



22 апреля 2014 года исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, доценту, заведующему кафедрой факультетской терапии, инфекционных болезней и эпидемиологии медицинского факультета Петрозаводского государственного университета Татьяне Юрьевне Кузнецовой.

ТАТЬЯНА ЮРЬЕВНА КУЗНЕЦОВА

К 50-летию со дня рождения

Т. Ю. Кузнецова после окончания медицинского факультета Петрозаводского государственного университета обучалась в клинической ординатуре на кафедре факультетской терапии ПетрГУ, затем в целевой очной аспирантуре по кардиологии в Институте хирургии им. А. В. Вишневского РАМН (Москва). В 1992 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Значение сопутствующей артериальной гипертензии у больных ишемической болезнью сердца при отборе к хирургическому лечению»; в 2009 году – докторскую на тему «Клинико-генетические факторы предрасположенности к артериальной гипертензии и поражению органов-мишеней». С 2000 года – доцент кафедры госпитальной терапии медицинского факультета ПетрГУ. Имеет высшую врачебную категорию по терапии и кардиологии, сертификаты специалиста по специальностям «Терапия» и «Кардиология». Является главным внештатным кардиологом МЗ и СР РК, членом правления Российского кардиологического общества, членом Европейского общества кардиологов, председателем региональных обществ специалистов по сердечной недостаточности, артериальной гипертензии, атеросклерозу. Автор 185 печатных работ, из них 28 статей в журналах ВАК, иностранных изданиях, 17 учебно-методических работ. Награждена почетной грамотой МО РФ.



30 мая 2014 года исполнилось 70 лет доктору технических наук, профессору кафедры технологии и оборудования лесного комплекса лесоинженерного факультета Петрозаводского государственного университета Александру Максимовичу Цыпуку.

АЛЕКСАНДР МАКСИМОВИЧ ЦЫПУК

К 70-летию со дня рождения

А. М. Цыпук большое внимание уделяет прикладным аспектам деятельности лесного комплекса, его модернизации и реорганизации, повышению эффективности восстановления лесов Карелии. Результаты деятельности впечатляют – свыше 180 печатных работ и больше двух десятков патентов на изобретения. Под руководством и при непосредственном участии А. М. Цыпуга выполнены научные разработки регионального, отраслевого и федерального значения, посвященные созданию и совершенствованию комплекса лесохозяйственных машин, включающего лункообразователь Л-2УС для посадки и посева леса на вырубках, сеялку СВ-1,2 и корнеподрезчик ПК-1,2 для лесных питомников. Александр Максимович постоянный участник международных, российских и региональных конференций, симпозиумов и съездов, активно и успешно сотрудничает с научными, педагогическими и общественными коллективами. Под руководством А. М. Цыпуга подготовлено значительное количество специалистов лесного комплекса, защищено несколько кандидатских диссертаций.

Поздравляем юбиляров и желаем дальнейших профессиональных успехов!